



V ZÁMKU A PODZÁMČÍ

Ze zalesněného vršku, viditelného téměř ze všech cest a silnic vedoucích z jihu do Českého ráje, už po několik staletí vykukuje oválná stavba zakončená špičatou věží – zámek Humprecht a pod ním, trochu skryté mezi stromy, leží městečko Sobotka. Jak sami sobotečtí rádi připomínají, jižní brána do Českého ráje. Ale jak připomínáme my, Sobotka není jen branou, kterou byste měli projíždět dál za krásami tohoto regionu. Sobotka je městečko, kde se můžete zdržet i několik dnů a prožít v něm a jeho okolí nejednu hezkou chvíli.

I když v samotné Sobotce najdete jen jeden nevelký penzion, v blízkém okolí je ubytovacích možností celá řada. K pobytu v kraji pod Humprechtem se vyplatí mít k dispozici kolo. Výlety do krajiny nádherných pískovcových skal, hradních zřícenin i hradů zachovalých, zámků, vesnic jako malovaných, poschovávaných ve zvlněné krajině, vás nikdy nepřestanou vzrušovat a lákat.

V průběhu roku Sobotka několikrát ožívá zajímavými a tradičními kulturními akcemi. Kdo by neznal slavnou Šrámkovu Sobotku, pravidelné srazy Sobotků nebo Sobotecký jarmark, který se letos bude konat 22. srpna. Opět celé náměstí i přilehlé ulice ožijí stánky s řemeslnými vý-

robky, na pódiu se vystřídají Děda Mládek Illegal Band, skupina Brutus, Elvis Presley revival, sólově vystoupí Petra Janů a nakonec i folková kapela Kantoři.

Pokud se vydaří počasí, k osvěžení se nabízí i sobotecké koupaliště. Rozlehlý areál s bazénem úctyhodných rozměrů 40 x 60 metrů a travnatou pláží. Hned vedle koupaliště je možné postavit stan nebo si najít ubytování v rekreačních kempových chatkách. Občerstvení na koupališti je samozřejmostí. Protože se zde o čistotu vody pečlivě starají, nemusíte mít obavy ze sinic, jak tomu v poslední době často bývá na českých přehradách a rybnících.

A pak konečně hurá na Humprecht. Už několik let jsou jeho sály vybaveny

mobiliářem a průvodce vám rád všechno ukáže a poví, jak se zde žilo kolem roku 1667, kdy zámek nechal postavit hrabě Jan Humprecht Černín z Chudenic jako letní lovecké sídlo. Zajímavá architektonická konstrukce vás zaujme už tím, že celou stavbu tvoří dva elipsoidy. Menší je o dvě patra vyšší než větší, která jej obepíná. V prostoru mezi nimi jsou obytné místnosti a salonky lichoběžníkového půdorysu. Dva centrální sály nad sebou mají rovněž tvar elipsy. Dolní sloužil jako vstupní prostor – tenkrát se říkalo „palác“, a v horním je jídelna. Zámecký mobiliář návštěvníky zavádí do doby, kdy sem jezdil Jan Humprecht se svojí italskou manželkou Dianou Marií z Gazolda a přáteli. Čas zde strávený si krátili loveckými kratochvílemi v rozlehlé daňčí oboře.

Budete-li stát o prohlídku dalších historických objektů, snadno na kole dojedete k hradu Kost (4 km) či na zříceninu hradu Trosky s charakteristickou siluetou dvou vysokých věží (13,5 km).

- lk -, foto: město Sobotka

Městské informační centrum
náměstí Míru 3, 507 43 Sobotka
tel./fax: +420 493 571 587
mic@sobotka.cz, www.sobotka.cz

Chomutov je připraven přijmout návštěvníky	4
Léto v Klášterci nad Ohří	5
Proč zrovna na Litoměřicko?	6
Veletrh Plzeňského kraje ITEP 2009	7
Dva dny mezi Čechami a Moravou	8-9
Dovolená na Chrudimsko - Hlinceku	10-11
Kudy? Solnou Zlatou stezkou!	12
Závody na brněnském okruhu	13
Festival otevřených sklepů II	14
Výklopník oslavil sedmdesátku	15
Slovácké slavnosti vína... ..	16
Zlín - město zeleně a aktivního odpočinku	17

Moravskoslezský kraj se prezentoval v Praze	18
Poezie městečka Polanica-Zdrój	19,28
Několik tipů jak si užít Wrocław	20-21
Město Lodž s magickou přitažlivostí	22
Region Warmia - Mazury	23
Zrcadlo turizmu	24
Slovenská královská čtyřka	25
Župné leto zahájilo turistickou sezonu	26-27



TRAVEL profi – měsíčník pro cestovní ruch, **Šéfredaktorka:** Eva Kovářová, **Ediční rada a spolupracovníci redakce:** Tereza Kovářová, Eliška Červená, Mgr. Marie Kysilková, Bořek Homola, Laco Kučera, **Vydavatelství:** Eva Kovářová - TRAVEL profi, IČO: 63969262
Sídlo: Horčíčkova 546, 149 00 Praha 4, tel./fax: 272 919 586, **vedení redakce - mobilní telefon:** 608 032 397, **travel-profi@volny.cz, www.travel-profi.cz, DTP a tisk:** Ivan Vopelák - polygrafická výroba, Starý Kolín.
MK ČR E 5591, ISSN 1211-2798. TRAVEL profi vychází 10 x ročně vždy poslední týden v měsíci (v prázdninových měsících nevychází).
Za podklady reportáží a inzerátů odpovídá autor či zadavatel. **Přebírání informací a zpráv je možné pouze se souhlasem vydavatele!**